

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЩОВ

ПРЕПИС!

До.....

Р Е Ш Е Н И Е

№ 1121

от заседание на Общинския съвет,
проведено на 31.08.2023 г., Прот. №76

ОТНОСНО: Кандидатстване с проект „Единни стандарти, повишена координация – обща сигурност“ /USES II/ по Програма Interreg VI-A Румъния-България

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), във връзка със стартирала покана за набиране на проектни предложения за кандидатстване по Програма „Interreg VI-A Romania-Bulgaria“, Специфична цел S.O.2.4 - Насърчаване на адаптирането към изменението на климата и предотвратяване на риска от бедствия, устойчивост, като се вземат предвид подходи, основани на екосистемите и предложение с Вх. №2069/22.08. 2023 г. от д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов, Общински съвет – Свищов,

Р Е Ш И:

1. Община Свищов да кандидатства в срок до 11.09.2023 г., в качеството си на допустим бенефициент по Програма INTERREG VI-A Румъния – България, с проект: „Единни стандарти, повишена координация – обща сигурност” /USES II/ по програма INTERREG VI-A Румъния – България, Специфична цел S.O.2.4 - Насърчаване на адаптирането към изменението на климата и предотвратяване на риска от бедствия, устойчивост, като се вземат предвид подходи, основани на екосистемите.

2. Дава съгласие да се осигури изискуемото съфинансиране от 2% собствен принос на Община Свищов като процент от крайния бюджет за Общината.

3. Одобрява и дава съгласие Кметът на община Свищов да сключи Споразумение за партньорство с румънски партньори във връзка с кандидатстване с гореспоменатото проектно предложение.

4. Възлага на Кмета на община Свищов да осъществи всички необходими стъпки по кандидатстването, реализацията и отчитането на проекта.

5. Предварителните разходи, направени за подготовка на проектната документация /ако има такива/, са допустим разход и ще бъдат възстановени от програмата при одобрение на проектното предложение.

6. Гарантира, че Община Свищов разполага с финансови възможности за изпълнение на проекта.

7. Потвърждава, че проектът ще се реализира в подкрепа на **Плана за интегрирано развитие на Община Свищов 2021 – 2027 г., ПРИОРИТЕТ 6: Инфраструктурно развитие, свързаност и достъпност на територията и ПРИОРИТЕТ 7: Екологично състояние и рискове.**

МОТИВИ: Проектът обхваща от българска страна община Свищов. Около Свищов има отдалечени населени места, за които адекватната и навременна реакция, често засягаща човешки животи и съдби, е от особено значение. Поради отдалечеността на населените места в този район времето за реакция на спасителните служби се удължава с около 30-40 минути в зависимост от метеорологичните условия. При бедствия от природен характер първите минути са най-важни за овладяване на критичната ситуация и оказване на първа помощ.

Според сигналите за аварии, подадени от Областната служба за пожарна безопасност и защита на населението, основната предполагаема причина за наводнения на къщи, мазета и шахти е природното явление - дъжд.

Идеята на проекта е Община Свищов да закупи необходимото техническо оборудване и да почисти потенциални места, представляващи съоръжения за дъждовна вода (канавки, дерета, канали и други) в населените места и извън тях с цел предотвратяване на наводнения.

Услугата ще надгради вече изградените и модернизирани Кризисни центрове за гасене на пожари, бедствия и катастрофи, разработени за бърза и адекватна реакция при извънредни ситуации в по-отдалечените райони на Община Свищов, разработени в рамките на проект USES I.

Проектът изпълнява всичките 4 критерия за сътрудничество по отношение на съвместно развитие, съвместно изпълнение, съвместно набиране на персонал и съвместно финансиране и всички дейности се намират в допустимата зона.

Проектът ще включва съвместно разработен план за действие и смекчаване на наводненията, както и онлайн кампания за осведомяване на трансграничното население.

Основните предвидени работни пакети са:

Работен пакет 1 - Закупуване на технически средства за предотвратяване на наводнения;

Работен пакет 2 - Извършване на дейности по предотвратяване на наводнения със закупена техника.

Трансграничният подход, прилаган от проекта, подчертава:

Установяване на основните концепции, базирани на местни, регионални, национални и международно приети подходи и знания за защитата и управлението на изменението на климата.

Защитата и безопасността на населението е национална политика и отговорност на местните, регионалните и националните власти, в естеството на специализирани институции. Модернизирането на комуналните услуги с цел адекватна реакция и помощ при наводнения е израз на добра грижа за населението и спомага за укрепване на доверието в социалната функция на държавата и нейните институции.

Срок за изпълнение: 18 месеца.

Обща стойност на бюджета на Община Свищов: 420 000 евро.

Обща стойност на бюджета на проекта: 750 000 евро.

В заседанието участват 27 общински съветници.

Гласували “За” – 27, “Против” – няма и “Въздържали се” – няма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: .../п/ ...

/д-р Кристиян Кирилов/

Вярно при ОБС:

/Л. Миронова/